



2月4日,在叙利亚首都大马士革北部地区,叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”的支持者在一场示威抗议活动中呼喊口号。 新华社/路透

叙利亚问题决议草案4日在安理会表决未获通过 中国俄罗斯投了否决票

新华社快讯 联合国安理会4日就叙利亚问题决议草案进行表决,俄罗斯和中国投了否决票,决议未获通过。

投票表决前俄外长曾发警告 你不修改 我就否决

俄罗斯外交部长拉夫罗夫4日警告,强行表决当前版本的叙利亚问题决议草案将引发“丑闻”。他暗示,如果俄方提出的最新修改意见得不到重视,俄罗斯可能否决草案。

说丑闻

拉夫罗夫当天接受俄罗斯电视一台采访,呼吁联合国安理会不要表决当前版本叙利亚问题决议草案。“如果他们希望为自己在安理会再添一桩丑闻,”拉夫罗夫说,“那我们可能无法阻止他们。”

摩洛哥1月27日代表阿盟向安理会提交法国、英国、德国及有关阿拉伯国家共同起草的叙问题决议草案,这份草案文本遭遇俄罗斯坚决反对。为争取俄方支持,草案做出调整,删去要求巴沙尔向副总统移交权力的表述。

提意见

拉夫罗夫说,俄罗斯反对强行表决的原因是“俄方提出

修改意见众所周知”。一名西方外交人员告诉记者,俄常驻联合国代表丘尔金先前在安理会常任理事国闭门会议上表态,如果草案匆匆递交安理会表决,俄将投票否决。

吁公允

不过,拉夫罗夫4日在慕尼黑安全政策会议上提及草案时说,草案必须避免“制造各方正在一场内战中支持某一方的印象”。“当前版本草案解决了俄方认为重要的相当一部分议题,没有谈及任何制裁举措,没有给外部干涉以任何漏洞,”他说,“但仍有两点至关重要,必须修改。”按拉夫罗夫的说法,俄方认为,草案对巴沙尔政府提出要求,对反对派却“约束”甚少;另外,俄方对草案相关表述是否预判巴沙尔政府与反对派的对话结果仍存担忧。“除非对双方(都提要求),”他告诉媒体记者,“不然就是在场内战中支持其中一方。”

闫洁(新华社供本报特稿)

叙驻多国使馆遭冲击 叙官方否认炮击平民区致千余人死伤报道

叙利亚人权观察组织称,叙利亚政府军3日晚对霍姆斯市进行了炮击,造成至少217人死亡。消息公布后不久,叙利亚驻多国使馆遭冲击。

叙利亚官方4日否认一些电视媒体关于叙军炮击叙第三大城市霍姆斯居民区造成重大人员伤亡的报道。

4日,在人权组织公布了霍姆斯市200余人死于政府军炮击这一消息后不久,一群叙利亚

人冲击了叙利亚政府驻埃及开罗的大使馆,并烧毁、毁坏了使馆内的家具与设备

在伦敦,有约150人向驻当地的叙利亚使馆投掷石块,已有5人被捕。在科威特,目击者称示威者打碎了叙驻当地大使馆的玻璃,闯入大使馆内并升起了叙利亚反对派的旗帜。而叙利亚驻德国使馆也未能幸免,使馆内部设施受到了一定程度的损坏。 据《中国日报》

三国愿接收阿萨德避难

综合外电报道,国际社会围绕叙利亚政治危机的讨论又有新进展,若叙利亚总统阿萨德正式放弃权力,至少有包括阿联酋在内的三个国家表示愿意向他及其家人提供政治避难。

一名西方国家权威外交官透露,在阿萨德放弃权力的前提下,至少有包括阿联酋在内的三个国家表示愿意向他及其家人提供政治避难,美国称可以参照

也门模式使叙利亚摆脱危机,但还没有一个欧洲国家表态。

土耳其总统居尔2日在接受记者采访时说,“自去年3月以来,叙利亚当局面临国内大规模抗议活动,众多平民被打死,我们对此极为不安。”在被问及是否愿意向阿萨德提供政治避难问题时,居尔指出,“如果阿萨德正式提出申请,我们肯定会认真考虑,应该不存在问题。” 据《中国日报》

打击黑客会议 竟被黑客截听

“匿名者”网上公布美英保密会议录音

据英国媒体2月4日报道,著名黑客组织“匿名者”日前在网上公布了一段美国联邦调查局(FBI)和伦敦警察厅的电话会议录音,具有讽刺意味的是,当时两国执法人员正在电话中商讨应当如何追捕起诉黑客嫌犯。舆论普遍认为,这次英美执法机构实在是“丢人丢到家了”。

2月3日,“匿名者”黑客组织上传了一段时长约15分钟的录音至著名视频分享网站YouTube,他们宣称这是从美国联邦调查局和伦敦警察厅在1月17日召开的一次电话会议中截取的。

从录音中可以清楚地听到,5名分别来自英国、美国洛杉矶和华盛顿的男性执法人员正在详细讨论捣毁黑客组织行动的细节以及将要对已经抓获的黑客嫌犯采取何种法律行动。但是显然这段录音已被“匿名者”组织剪辑过,所以当参会官员提及几名曾对英美两国政府机构发动网络袭击的黑客嫌犯的姓名时,他们的声音都被“哔哔”声所替代。

除录音之外,“匿名者”黑客组织还公布了一封由美国联邦调查局1月11日发给英国警方的电邮,邀请其参加定于17日举行的电话会议,“探讨如何打击‘匿名者’等多个黑客组织”,电邮中还列出了用来进行会议的电话号码以及接入密码。

3日晚些时候,美国联邦调查局发表声明证实了上述录音的真实性。声明中写道:“这段电话会议录音是被非法截取的,我们将对此展开刑事调查,把所有涉案人员抓捕归案。”随后,伦敦警方也表示技术人员已经开始着手解决电话会议系统的安全漏洞问题。

“匿名者”是一个组织结构较为松散的黑客组织,拥有数千名成员,其中包括一些大公司和政府机构的高级计算机专家,这些人分成多个小组,对各种事件作出反应。该组织曾发动多次大型网络攻击,令其知名度不断提升。前不久,它在短短数小时内就接连黑掉美国波士顿警局和盐湖城警局的网站,以及希腊司法部网站。 据《中国日报》

卡梅伦下班 逛超市买菜

排队时玩起了手机



据英国《每日邮报》2月3日报道,英国首相卡梅伦日前在下班回家途中即兴去了趟超市,并购买了满满一篮子蔬菜等商品,让同时在店内购物的其他顾客颇感新鲜。

据报道,卡梅伦当天在超市里逛了15分钟左右。和很多顾客一样,卡梅伦在排队时还玩起了手机。

当时在场的一位店员描述称,卡梅伦是自己排队、结账的。尽管很多顾客注意到了他,但并没有成群地围住他。“在他排队结账时,有很多人和他闲聊了起来,他大概等了5分钟才结账离开。” 据《中国日报》

奥马尔向奥巴马写信求和?

白宫低调回应,塔利班发言人称“子虚乌有”

综合外国媒体报道,阿富汗塔利班精神领袖奥马尔已经向美国总统奥巴马发去信件,建议双方开展和平谈判。不过,美国官员称尚无法确认信件是否出自奥马尔本人。不过,消息一经公开,塔利班发言人4日随即回应,称“子虚乌有”。

3日,多家英美媒体报道说,奥马尔是在2011年7月通过中间人向奥巴马传达信件的。信件

称,为了在阿富汗实现和谈,美国应该首先释放目前仍被关押在关塔那摩美军基地的塔利班高级成员。不过,奥马尔并没有在信件上署名。

对于上述报道,美国政府给出了低调回应。一名白宫高级官员说:“我们的确收到了一封信件,但对于这封信究竟是谁发出的,我们仍持有不同意见。”另一名官员也表示:“作为和解进程

的一部分,我们也收到了很多据称是来自塔利班领导层的消息。但是,我们无法确定其中是否有奥马尔本人发出的信件。”

美国布鲁金斯学会高级研究员布鲁斯·里德尔指出,如果上述报道是真实的话,那将预示着美国与塔利班的谈判很可能会产生积极效果。

“从一开始,与塔利班的相关谈判就存在一个重要疑问,即

奥马尔究竟支不支持和解进程。如果那封信最终被证实是奥马尔发出的,那就解决了这个疑问。”

奥马尔向美国奥巴马发去信件的消息传出后不久,塔利班4日随即作出反应。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在一份发送给媒体机构的电子邮件中说,奥马尔写信给奥巴马的传言“毫无根据”。 据《中国日报》